

# Riječ Božja

na 4. Nedjelju došašća, 22.12. 2024.

**1.čitanje: Mihej 5,1-4a:** Ovo govori Gospodin: "I ti, Betleheme Efrato, najmanji među kneževstvima Judinim, iz tebe će mi izaći onaj koji će vladati Izraelom; njegov je iskon od davnina, od dana vječnih. Zato će ih Gospodin ostaviti dok ne rodi ona koja ima roditi. Tada će se Ostatak njegove braće vratiti sinovima Izraelovim. On će se uspraviti, na pašu izvodit svoje stado silom Gospodnjom, veličanstvom Imena Boga svojega. Oni će u miru živjeti jer će on rasprostrijeti svoju vlast sve do krajeva zemaljskih. On - on je mir!"

**Pr. Ps.:** *Gospodine Bože naš, obnovi nas!  
Razvedri lice svoje i spasi nas!*

**2.čitanje: Heb 10, 5-10:** Braćo! Krist ulazeći u svijet veli: Žrtva i prinos ne mile ti se, nego si mi tijelo priprazio; paljenice i okajnice ne sviđaju ti se. Tada rekoh: "Evo dolazim!" U svitku knjige piše za mene: "Vršiti, Bože, volju tvoju!" Pošto gore reče: Žrtve i prinosi, paljenice i okajnice - koje se po Zakonu prinose - ne mile ti se i ne sviđaju, veli zatim: Evo dolazim vršiti volju tvoju! Dokida prvo da uspostavi drugo. U toj smo volji posvećeni prinosom tijela Isusa Krista jednom zauvijek.

**Evandjelje po Luki 1, 39-45:** U one dane

usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. Uđe u Zaharijinu kuću i pozdravi Elizabetu. Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa: "Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje! Ta otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega? Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, zaigra mi od radosti čedo u utrobi. Blažena ti što povjerova da će se ispuniti što ti je rečeno od Gospodina!"



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 6.00 (zornice) i u 18.30 sati. Pola sata prije sv. misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 300,00 eura  
Milostinja: 15.12. 2024.: 1.210,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## Čestit Božić!

*“U one dane izade naredba cara Augusta da se provede popis svega svijeta. Bijaše to prvi popis izvršen za Kvirinijeva upravljanja Sirijom. Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i Josip, budući da je bio iz doma i loze Davidove, uziđe iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju - u grad Davidov, koji se zove Betlehem - da se podvrgne popisu zajedno sa svojom zaručnicom Marijom koja bijaše trudna. I dok se bili ondje, navršilo joj se vrijeme da rodi. I porodi sina svoga, prvorođenca, povi ga i položi u jaslje jer za njih nije bilo mjesta u svratištu. A u tom kraju bijahu pastiri: pod vedrim su nebom čuvali noćnu stražu kod svojih stada. Anđeo im Gospodnji pristupi i slava ih Gospodnja obasja! Silno se prestrašiše. No anđeo im reče: “Ne bojte se! Evo javljam vam blagovijest, veliku radost za sav narod! Danas vam se u gradu Davidovu rodio Spasitelj - Krist, Gospodin. I evo vam znaka: naći ćete novorođenče povijeno gdje leži u jaslama.” I odjednom se anđelu pridruži silna nebeska vojska hvaleći Boga i govoreći: “Slava na visinama Bogu, a na zemlji mir ljudima, miljenicima njegovim!”*

Lk 2, 1-14

Želimo da Duh Božića nosite u sebi cijele godine i da taj Duh poput kakve “zaraze” širite oko sebe, eh kakav bi to Božić bio... Neka 2025. bude cijela jedan Božić koji traje 365 dana.

Vaši kaptolski franjevci

**SVETI STJEPAN, prvomučenik** - Crkva od davnina na drugi dan Božića slavi blagdan sv. Stjepana. Djela apostolska nam predstavljaju mladog kršćanina helenske kulture Stjepana kao “muža puna vjere i Duha Svetoga”. (Dj 6,5). Prva Crkva će ga odabrati za đakona, tj. za poslužitelja kršćanske zajednice, a napose onih najpotrebnijih. Ujedno Djela ap. govore i o Stjepanovu djelovanju, te da je “činio velika čudesa i znamenja u narodu”. To je razgnjevalo Židove te su ga napali i kamenovali (Dj 7). Stjepan u svojem umiranju, poput Gospodina Isusa, moli za svoje progonitelje i ubojice, te svima prašta. Tako đakon Stjepan postade pravim svjedokom vjere u utjelovljenoga Sina Božjega, našega Gospodina Isusa Krista.

**SVETI IVAN, apostol i evanđelist** - sin je ribara Zebedeja i Salome, učenice Kristove. S bratom Jakovom bio je najprije učenik Ivana Krstitelja, a nakon predstavljanja Isusa kao “Jaganjca Božjega” od strane Ivana Krstitelja, pođe za Isusom te postade njegovim “ljubljenim učenikom”. Bio je “sin groma”, vatren u ljubavi prema Isusu, pa je poželio ukloniti one koji Isusa ne prihvaćaju. Celestin Tomić Ivanovu promjenu tumači: “U školi Isusa, koji je božanskom pedagogijom uspio iz srca Ivana istisnuti ubitačnu revnost, nasilje, rušenje... i zatim mu utisnuti ljubav prema bližnjemu i neprijatelju, mogao je Ivan upoznati da je Bog ljubav”. Ostao je Gospodinu svome vjeran, stajao je pod križem Kristovim s njegovom Majkom Marijom. Svjedok je Isusova uskrsnuća. Napisao je Evanđelje i tri poslanice. Umro je u visokoj starosti u vrijeme cara Trajana.

**NEVINA DJEČICA** - Evanđelje sv. Mateja (Mt 2,13-18) donosi nam pokolj betlehemske djece. Okrutni i ostarjeli Herod Veliki u strahu za svoje prijestolje daje poubijati dječaciće u Betlehemu ne bi li uklonio onoga za koga se kaže da će biti “Židovski kralj”. Ali se mladi kralj skrio u Egiptu te ga Herod nije mogao osujetiti da bude Krist kralj svega stvorenja. Betlehemske mališani su platili glavom ali su postali svjedoci za onoga kojega je Otac poslao na svijet da se svi ljudi spase. Tako su nevina dječica primila krštenje krvi, oprani u krvi Janjetovoj, te su dionici slave mladoga kralja. Žive vječnim životom premda im je rano uzet vremeniti.



## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 22.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 23.12.24. u 6.00 i u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 24.12.24. u 6.00 sati: zornica

Utorak, 24.12.24. u 20.00 sati: za djecu i starije

Utorak, 24.12.24. u 24.00 sata: PONOĆKA

**Srijeda, 25.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Četvrtak, 26.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Petak, 27.12.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 28.12.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 29.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 22. 12. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**



**MOLITVA ZA DJECU I MLADE** - Svemogući vječni Bože, po svome Sinu, Isusu Kristu, Gospodinu našem pozivaš sve ljude, osobito svoje učenike da budu kao djeca jer u protivnom neće vidjeti Kraljevstva Nebeskoga, daj nam da svakome djetetu i svakome mladom čovjeku iskazujemo poštovanje i ljubav koje iskazujemo tebi u otajstvu utjelovljenja i rođenja u Betlehemskejštalici. To te molimo po istom Kristu Gospodinu našem. Amen.

## Male šale

U jednom malom seoskom dvorištu negdje u Zagorju, šetaju dvije purice i razgovaraju o budućem životu i na kraju upita jedna: "Što ti misliš, postoji li život poslije Božića ili ne?"

<b>Kat. kal. 22.12.'24. 4. DOŠAŠĆA</b>	<b>Lk 1, 39-45</b>
Pon. 23.12. Ivan Kentijski, Viktorija	Lk 1, 57-66
Uto. 24.12. <b>BADNJAK</b> , Adam i Eva	Lk 1, 67-79
<b>Sri. 25.12. BOŽIĆ</b>	<b>Iv 1, 1-18</b>
<b>Čet. 26.12. SV. STJEPAN</b>	<b>Mt 10, 17-22</b>
<b>Pet. 27.12. SV. IVAN</b>	<b>Iv 20, 1-8</b>
<b>Sub. 28.12. NEVINA DJEČICA</b>	<b>Mt 2, 13-18</b>
<b>Ned. 29.12. SVETA OBITELJ</b>	<b>Lk 2, 41-52</b>

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

22/12/2024. Godina 5. Broj 51



tjedni listić crkve i samostana  
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## SIN BOŽJI - SIN MARIJIN

Prorok Mihej djelovao je ponajviše u Jeruzalemu od 725. do 700. prije Krista. Bilo je to vrijeme u kojem su Asirci već bili uništili Sjeverno izraelsko kraljevstvo i većinu stanovništva odveli u zarobljeništvo, a samo jedan dio je uspio pobjeći u Južno kraljevstvo poglavito u Jeruzalem, gdje je vladao kralj Ezekija koji se trudio učvrstiti grad i ojačati nacionalnu i religijsku svijest. Prorok Mihej je s izbjeglicama živio prognaničku sudbinu. U Jeruzalemu su postojale dvije skupine moćnika. Bili su to ponajprije oni koji su imali vlast pa su je zlorabili, proglašavajući sebe mjerilom pravednosti. Dolazila je do izražaja pohlepa za tuđim, pa su učestale otimačine i nasilja. Žrtve su bile ponajviše izbjeglice i prognanici. Druga kategorija moćnika bili su lažni proroci koji su služili vlasti, a ne istini i pravednosti. Po Božjem nadahnuću prorok Mihej stavio se u zaštitu iskorištavanih i obespravljenih. Prorok je pretkazivao i propast Jeruzalema, jer je bio uvjeren kako svako udaljavanje od Jahve-Boga pravde i milosrdne ljubavi vodi u propast, u katastrofu. U Mihejevoj knjizi nalaze se riječi prijeteće i obećanja, riječi suda i riječi spasenja. Ovonedjeljni tekst je autentično Mihejev. Usmjerava na spas u budućnosti koja dolazi ne iz Jeruzalema, nego iz Davidova grada Betlehema. Tekst govori o Mesiji koji dolazi od tajanstvene žene, koji će biti solidaran s patničkim narodom, te će skrbiti za njega i uspostaviti mir-šalom »sve do krajeva zemaljskih«. U Mihejevim riječima kršćanska tradicija vidi ispunjenje proroštva u Davidovu potomku, u osobi Isusa Krista. Na početku Evanđelja po Luki nalaze se dva navještenja o rođenju dvaju dječaka koji su na svojevrsan način dar neba. Bilo je to navještenje da će se roditi dječak Ivan, koji će biti glasnik novoga vremena, koje će započeti rođenjem drugoga dječaka Isusa. Liturgijski tekst ističe njihove majke, dvije trudnice, Elizabetu i Mariju, jer će njihovi sinovi označavati dva svijeta. Ivan će »zatvoriti«

Stari savez, a Isus će započeti novu povijest spasenja. Njihove majke vjerojatno nisu ni slutile kako će im sinovi biti odbačeni i ubijeni od političkih moćnika, ali su vjerovale da će njihova djeca biti veoma značajna za čitavu buduću povijest čovječanstva, jer je od samoga navještenja rođenja na izvanredan način s njima bio prisutan sam Bog. Može se pretpostaviti da je o tim događajima Marija pripovijedala ono što je Luka od drugih saznao i u svoje evanđelje zapisao. Elizabeti, majci Ivana Krstitelja, po Božjem prosvjetljenju bilo je dano osjetiti kako se upravo preko Marije ispunja obećanje dolaska Mesije. Božjem glasniku Gabrijelu Marija je to povjerovala, premda Božji plan s djetetom nije do kraja shvaćala. Marija je upravo zbog svoje duboke vjere u Boga, kojemu je sve moguće, postala i ostala uzor vjere članovima Crkve svih naroda.

